

“新长征”简报

2019年10月26日 4期

在实地探寻红色踪迹和模拟革命活动中收获心得体会

2019年10月26日下午，北理马院调研组全体学员赴马道口中央政治局旧址和长征第一山——云石山旧址进行了现场调研、开展了激情教学活动。



下午3点，调研组全体学员乘坐大巴准时到达马道口中

央政治局旧址。瑞金市红色文化培训中心的丁老师和叶老师为学员们详细介绍了马道口中央政治局的基本情况。据了解，中央政治局的办公地点原来在沙洲坝，但在1934年7月迁到此地。中央政治局在1934年10月随红军主力出发长征。因此，中央政治局在马道口的实际办公时间还不到3个月。参观完马道口中央政治局旧址后，丁老师和叶老师组织全体学员开展了“重走长征路”的激情教学活动。激情教学活动主要包括准备环节、物品搬运环节和行军环节。在准备环节，丁老师和叶老师对大家的军姿、敬礼等军人的基本素养进行了培训，并现场手把手教大家如何用布带进行绑腿，组织大家对照《中国工农红军誓词》进行入伍宣誓。在物品搬运环节，丁老师和叶老师组织全体学员实地体验了用扁担挑大米、用独轮车载衣服和棉被、用肩膀扛手榴弹木箱等活动。在行军环节，丁老师组织全体学员依照红军当年的长征路线“行军”3公里。学员们在行军途中始终斗志高昂，全程以红歌相伴，走过平坦的大道、宁妮小道、茂密的草地、陡峭的山坡，终于胜利达到此次行军的终点站。在激情教学活动结束后，丁老师组织学员们参观了毛泽东曾经居住过的石云山旧址，并为全体学员详细地介绍了毛泽东在此居住期间所发生的事情，使全体学员收获颇丰。



通过现场调研和激情教学活动，全体学员主要收获了三
点体会：第一，坚持正确的道路和路线关乎事业的成败。前
四次“反围剿”之所以能够取得胜利，其根本原因在于坚持了
毛泽东所主张的正确革命道路和路线，而第五次“反围剿”
之所以失败，其根本原因在于当时的中央政治局剥夺了毛泽
东的军事领导权，抛弃了毛泽东所主张的正确的革命道路和
路线。革命战争不是请客吃饭，不是绘画绣花，而是你死我
活的流血牺牲。错误的道路和路线给革命和红军造成了重大
损失，使党和红军不得不进行二万五千里的长征。这表明，
正确的道路来之不易，必须始终坚持，须臾不可背离，才能
减少事业发展过程中的损失，才能促进事业不断发展，才能
保证事业不断取得新胜利。在今天，我们必须始终坚持好中

国特色社会主义道路，才能不断把中国特色社会主义事业推向前进，才能如期实现中华民族伟大复兴的中国梦。第二，坚定的信仰是战胜一切艰难险阻的重要主观条件。党和红军在长征过程中既有强大的敌人在后面追击，又有强大的敌人在前面堵截，既面临着食不果腹、衣不蔽体的艰难场景，又面临着高山低温、沼泽荒漠的残酷自然条件，但在强大而坚定的信仰支撑下，党和红军最终克服了一切困难，奇迹般地成功实现了战略大转移，使中国革命转危为安。这说明信仰的力量何其大啊！在新时代，作为共产党员的我们，也一定要始终具有强大而坚定的信仰，使其成为我们战胜学习、工作、生活中一切艰难险阻的重要精神力量。第三，敬业意识对于做好工作十分重要。丁老师和叶老师之所以能将党和红军的事迹讲解得这么生动，这么感人泪下，之所以能组织学员们将各项活动开展得多彩有味，其根本原因在于他们具有强烈的敬业意识，用心研究真问题，用心准备每一次活动，千百次演练每一次讲解内容。作为思政课教师党员，我们更应该具有强烈的敬业意识，不断提升表达能力，不断深入研究思政课教学内容所涉及的各类问题，不断提升备课水平，才能将思政课讲的更好，才能使思政课知识更好地进入学生的头脑和心里！

供稿：张廷广

审核：刘存福